



Navolato, Sinaloa a 17 de junio de 2024.

**ESTIMADO SOLICITANTE  
P R E S E N T E.**

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 136 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Sinaloa, dando atención al objeto de la solicitud de información con número de folio 250485800011924, la cual fue dirigida a este Ayuntamiento de Navolato el día 02 de julio 2024, al respecto y con el propósito de atender su petición y garantizar en todo momento el efectivo derecho consagrado en el artículo 6°, apartado A, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, me permito comunicarle que de acuerdo a su petición:

**Buen día, solicito amablemente, me informe lo siguiente:**

- 1) ¿Cuánto dinero se ingreso por concepto de impuesto predial (y sus accesorios como rezago, recargos y multas) en 2023, 2022 y 2021.**
- 2) ¿Cuántas claves catastrales tiene el municipio y cuantas presentan adeudo de 2023 o mas antiguos?**
- 3) ¿Cuánto dinero representa lo adeudado por concepto de impuesto predial (y sus accesorios como rezago, cargos y multas) de 2023 o años mas antiguos?**
- 4) ¿Cuánto personal externo o interno realiza cobranza de impuesto predial como Procedimientos Administrativos de ejecución o cartas invitación de pago o algo similar?**
- 5) ¿Existe alguna empresa externa que realiza gestiones de cobranza de impuesto predial? (como entrega de carta invitación, visitas a los domicilios para cobrarles o entregar notificación, etc)? ¿Qué empresas son?**
- 6) cuanto dinero se le ha pagado a la empresa o empresas que realiza tales actividades en 2024, 2024, 2022 y 2021 por mes? desglosado**

**Agradezco mucho la información, la cual no será divulgada, es solo para efectos informativos.**

Por lo anterior, y cumpliendo con lo establecido en los artículos 12,16.128 y 137 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Sinaloa, se informa que la respuesta fue proporcionada a la Dirección de Tesorería y la Dirección de Ingresos área competente de acuerdo al objeto y naturaleza de su solicitud para su debida atención, se encuentran en el archivo anexo, mismo que pongo a su disposición a través de la Plataforma Nacional de Transparencia.

No omito señalarle, que en caso de inconformidad con la respuesta que se otorga a su solicitud, incluyendo sus anexos, a la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Sinaloa, establece en sus artículos 170 y 171, que el solicitante podrá interponer por sí mismo o a través de su representante, de manera directa o por medios electrónicos, recurso de revisión ante la Unidad de Transparencia de este Ayuntamiento de Navolato de dentro de los quince días siguientes a la fecha de notificación de la respuesta.

En el mismo sentido, si usted tiene alguna duda sobre su derecho de acceso a la información pública, muy atentamente le sugerimos ponerse en contacto con nuestro centro de atención telefónico, llamando al número **(672)7272184 y**



DEPENDENCIA: H. Ayuntamiento de Navolato  
SECCIÓN: Coordinación de Transparencia y Acceso a la Información  
No. DE OFICIO: AYTNAV-CTAIP 0271/2024  
ASUNTO: El que se indica



(672)7210607 o acudiendo al Ayuntamiento de Navolato con domicilio Rosales #49 Norte, Colonia Centro, C.P. 80320 o escribiernos al correo electrónico [transparencia@navolato.gob.mx](mailto:transparencia@navolato.gob.mx) donde con gusto la atenderemos.

Sin otro particular, y en espera de haber atendido su petitoria, me despido de usted, no sin antes enviarle un cordial saludo.

ATENTAMENTE  
"TIERRA DE BIENESTAR"



COORDINACIÓN DE  
TRANSPARENCIA Y ACCESO  
A LA INFORMACIÓN

C. ANA LAURA BELTRAN VILLALOBOS  
COORDINADORA DE TRANSPARENCIA Y ACCESO  
A LA INFORMACIÓN PÚBLICA





14° AYUNTAMIENTO DE NAVOLATO  
DEPENDENCIA: INGRESOS  
OFICIO NUM.AYUNAV-TM.IN- 133/2024  
ASUNTO: El que se indica.

**C. ANA LAURA BELTRAN VILLALOBOS  
COORDINADORA DE TRANSPARENCIA  
Y ACCESO A LA INFORMACION.**

En relación a su oficio AYTNAV-CTAIP 0253/2024, referente a la solicitud vía PNT con folio 250485800011924; mediante el presente informo:

1. "CUANTO DINERO SE INGRESO POR CONCEPTO DE IMPUESTO PREDIAL (Y SUS ACCESORIOS COMO REZAGO, RECARGOS Y MULTAS) EN 2023, 2022 Y 2021?".....

**RESPUESTA:**

EJERCICIO 2021---\$ 37'331,590.89

EJERCICIO 2022---\$ 35'186,533.72

EJERCICIO 2023---\$ 38'813,182.96

2. "CUANTAS CLAVES CATASTRALES TIENE EL MUNICIPIO Y CUANTAS PRESENTAN ADEUDO DE 2023 O MAS ANGUOS?"

**RESPUESTA:**

CUANTAS CLAVES TIENE EL MUNICIPIO EN 2023. R--- 50,962 CLAVES

CUANTAS PRESENTAN ADEUDO EN 2023. R--- 30,870 CLAVES

3. "CUANTO DINERO REPRESENTA LO ADEUDADO POR CONCEPTO DE IMPUESTO PREDIAL (Y SUS ACCESORIOS COMO REZAGO, CARGOS Y MULTAS) DE 2023 O AÑOS MAS ANTIGUOS?"

**RESPUESTA:**

Lo adeudado por concepto de impuesto predial principal hasta el año 2023 representa la cantidad \$ 154'039,788.76 (ciento cincuenta y cuatro millones treinta y nueve mil setecientos ochenta y ocho pesos .76/100 m.n.). En cuanto a los accesorios, el concepto de multas representa una cantidad igual al monto antes señalado como impuesto principal, conforme a lo dispuesto en el artículo 97, segundo párrafo, de la Ley de Hacienda Municipal de Sinaloa.

Así, **el monto de multas** representa la misma cantidad de \$ 154'039,788.76 pesos, salvo que el Presidente Municipal conceda descuentos permitido por la ley, o que cabildo autorice descuentos del 100 y del 50% en dos meses sucesivos, conforme el artículo 49 del Código Fiscal Municipal de Sinaloa; lo que se ha venido haciendo en años anteriores; de manera que el concepto de multas 2023 puede representar menor cantidad.



Respecto a los **recargos**, representan el monto que resulte a razón de una tasa del 3% por cada mes de mora en el pago del impuesto, como lo dispone el artículo 16 del código fiscal Municipal; y al 31 de diciembre del 2023. Considerando el adeudo de impuesto por el año 2023 y anteriores, se tiene un registro virtual en el sistema de \$ 173'492,039.00 (ciento setenta y tres millones cuatrocientos noventa y dos mil treinta y nueve pesos .00/100 m.n.) salvo que cabildo autorice descuentos del 100 y del 50% en dos meses sucesivos, o por penuria económica del contribuyente, conforme el artículo 49 del Código Fiscal Municipal de Sinaloa. De manera que el concepto de recargos 2023 puede representar menor cantidad que la indicada.

4. "CUANTO PESONAL EXTERNO O INTERNO REALIZA LA COBRANZA DEL IMPUESTO PREDIAL COMO PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS DE EJECUCION O CARTAS INVITACION DE PAGO O ALGO SIMILAR?"

**RESPUESTA:**

EL TRABAJO REFERIDO LO REALIZA (EN GENERAL) UN DESPACHO EXTERNO CON PERSONAL PROPIO.

EN CUANTO A PERSONAL INTERNO, TENEMOS A 1 PERSONA QUE EFECTUA PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS DE EJECUCION., CUANDO ES REQUERIDO EN VIRTUD DE REQUERIMIENTO ESPECIFICO SOLICITADO POR LA AUTORIDAD CORRESPONDIENTE.

5. "EXISTE ALGUNA EMPRESA EXTERNA QUE REALIZA LA GESTIONES DE COBRANZA DE IMPUESTO PREDIAL (COMO ENTREGA DE CARTA INVITACION, VISITAS A LOS DOMICILIOS PARA COBRARLES O ENTREGAR NOTIFICACION ETC?. QUE EMPRESAS SON?"

**RESPUESTA:**

SI SE TIENE CONTRATADO DESPACHO EXTERNO.

EMPRESA (NOMBRE): DEFENSORES ESTRATEGAS FISCALES DEL NOROESTE, S.C.

6. "CUANTO DINERO SE LE HA PAGADO A LA EMPRESA QUE REALIZA TALES ACTIVIDADES EN 2024, 2023, 2022 Y 2021 POR MES? DESGLOSADO."

**RESPUESTA:**

ESTA INFORMACION NO COMPETE A LA DIRECCION A MI CARGO.

En espera de haber cumplido satisfactoriamente con la entrega de la información requerida, quedo a sus órdenes para cualquier aclaración.

ATENTAMENTE  
NAVOLATO, SIN. A 09 DE JULIO DE 2024

  
L.C.P. ROSA AMELIA VILLARREAL RAMIREZ  
DIRECTORA DE INGRESOS





Dependencia: H. Ayuntamiento de Navolato.  
Sección: Dirección de Contabilidad y Cuenta Pública  
**OFICIO N°: AYUNAV/TES-MUN-00817/2024**  
Asunto: Contestación de oficio



Navolato Sinaloa a 17 de Julio de 2024

C. ANA LAURA BELTRAN VILLALOBOS  
COORDINADORA DE TRANSPARENCIA Y  
ACCESO A LA INFORMACION.

L.N.C.I NALLELY ANAIRAM ACHOY GONZALEZ  
DIRECTORA DE CONTABILIDAD Y CUENTA PUBLICA

Por medio de la presente y atendiendo el oficio que con folio 250485800011924 donde solicita la siguiente información.

- 5.- EXISTE ALGUNA EMPRESA EXTERNA QUE REALIZA GESTIONES DE COBRANZA DE IMPUESTO PREDIAL? RESPUESTA SI, (COMO ENTREGA DE CARTA INVITACIÓN, VISITAS A LOS DOMICILIOS PARA COBRARLES O ENTREGAR NOTIFICACIÓN, ETC.) ¿QUÉ EMPRESA SON?
- 6.- CUÁNTO DINERO SE LE HA PAGADO A LA EMPRESA O EMPRESAS QUE REALIZA TALES ACTIVIDADES EN 2024, 2023, 2022, 2021, POR MES DESGLOSADO.

A continuación, se adjuntará la información solicitada.

Respecto al punto numero 5 si existe una empresa y esta tiene su denominación de Defensores Estrategas Fiscales del Noroeste. Respecto al punto número 6 se adjuntará una tabla donde podrá visualizar los datos solicitados.

2022		2023		2024	
\$255,512.03	JUNIO	\$600,213.78	FEBRERO	\$413,908.20	FEBRERO
\$400,562.96	JUNIO	\$520,790.79	MARZO	\$587,790.91	MARZO
\$480,597.89	JULIO	\$697,560.06	MARZO	\$300,000.00	MARZO
\$218,671.89	AGOSTO	\$508,124.37	ABRIL	\$414,249.20	ABRIL
\$336,982.23	SEPTIEMBRE	\$172,559.15	MAYO	\$269,953.88	MAYO
\$355,632.02	OCTUBRE	\$215,797.84	JUNIO	\$335,920.47	JUNIO
\$304,043.70	NOVIEMBRE	\$419,794.34	JULIO		
\$37,763.94	DICIEMBRE	\$358,621.70	AGOSTO		
\$636,336.76	DICIEMBRE	\$154,961.35	SEPTIEMBRE		
\$600,572.82	DICIEMBRE	\$230,777.38	NOVIEMBRE		
		\$145,965.85	NOVIEMBRE		
		\$668,369.03	DICIEMBRE		
		\$500,000.00	DICIEMBRE		

Sin más por el momento y esperando quedo a sus órdenes para cualquier aclaración.

ATENTAMENTE  
TESORERO MUNICIPAL  
DR. ARTURO RETAMOZA LOPEZ

Ayuntamiento de Navolato

Rosales #49 Norte, Colonia Centro, C.P. 80320  
Tels.: (672) 7272184 y (672) 7210607